

优秀法官为争爱女雇凶夺人命

宝贝女儿成了同性恋

徐望民记忆中最恼火的一个晚上是2004年的大年三十。那一天,家家户户都在张灯结彩过新年,唯独徐望民家里吵闹喧天,一片狼藉。“露露,爸爸苦口婆心地劝了你大半天,难道你一点都不买账?”“我就是要跟魏晓萍在一起,我喜欢和她在一起,别人怎么说我不管,反正我有我的自由。”啪!一记响亮的耳光落在了21岁的徐露的脸上。挨了打的徐露发疯般地开始摔家里的东西,继而又收拾了一个皮箱甩门而去……

1982年徐露出生在洛阳一个知识分子家庭,父亲徐望民是洛龙区法院的一名法官,母亲也是企业干部。徐露上小学时,望女成才的徐望民一口气给她报了5个特长训练班。有一年法院的联欢晚会上,徐露以她娴熟的电子琴技压轴助兴,赢得了全场的热烈掌声。那一刻,徐望民是那么满足,他甚至已经给8岁的女儿设计好了前程,考大学、读研究生、将来出国深造……

但是在徐露15岁那年,徐望民突然发现自己的女儿不像以前听话了。她喜欢穿运动衫,网球鞋,还留了一个与男孩子差不多的短发。谁一说她,她马上会竖起一对冷眉。考高中的那年夏天,徐露的成绩非常不错。徐望民得知后,风尘仆仆地从上海回来,一进家门就拿出一条漂亮的连衣裙送给女儿。催促了半天,徐露也不愿意试穿。再催得急了,徐露索性拿出一把剪刀来,裙子被徐露剪成了碎片。

这以后,徐望民发现已升入高中的女儿经常把一个叫

2006年五一刚过,一位个子高高的短发姑娘,来到河南第四监狱的接待室里探望父亲。女孩叫徐露,她的父亲徐望民曾是洛阳市的模范法官,却沦为了一场凶杀案的幕后真凶,被判死缓。2年前,由于自己的愚昧和极端愤恨,他亲手夺去了一名花季少女的性命,而这一切全都是为了他的宝贝女儿。

魏晓萍的女同学往家里领。徐望民还发现,徐露经常把自己的学习用品、衣服送给魏晓萍,有一次还给魏晓萍买了一条大红的短裙。甚至好几次,女儿还让其留宿。

1999年的高考,徐露自然是名落孙山,呆在家里无所事事,徐望民只得拿出3万元积蓄给女儿在小区附近开了家冷饮店。谁知太平了不到10天,妻子就告诉他一条烦心的消息:“露露把那个魏晓萍拉到冷饮店做帮手了!”徐望民怒不可遏地来到女儿的店前。硕大的冰柜前却没有一个人,推门进里屋才发现屋内黑洞洞一片。仔细一瞧,女儿和魏晓萍并排坐在一张凳子上,互相拥抱着。“滚!你给我滚出去!”徐望民冲魏晓萍气急败坏地叫着,头上的青筋暴起多高……

为了女儿不再和魏晓萍来往,徐望民咬牙关了冷饮店。2001年4月,他在法院给徐露找了份整理文件的临时工。初来上班时,徐露就抱着电话打个不停,工作出错、态度怠慢,经常被领导批评。工休时间她还把魏晓萍叫来,公然在大家眼皮底下嬉闹。时间不长,流言蜚语就传开了,“徐露是同性恋……”

不到一年,由于影响不好工作也不尽职,徐露被辞退了。这下她彻底和魏晓萍泡在了一起。此后,两人经常结伴逛街购物,还经常穿同一系列

的情侣装,连手腕上红护腕也一模一样。当2004年春节,徐露再次拒绝父母给她介绍对象时,徐望民彻底火了,他一巴掌把女儿打出了家门。

身为法官挪下生死赌注

2004年3月11日晚上,徐望民一个人在徐露租住的老城区某住宅楼下守候了半天,才见到了一个多月都未露面的女儿。徐望民过来拉女儿,却被魏晓萍挡了一下,“这可是我的家,你想干什么?我们交往正大光明,碍着谁的事了?怎么会有这么多人多管闲事……”那一晚,徐望民和魏晓萍大吵一架,最终徐望民愤愤而去。

一连几天徐望民都告假在家,像头怒狮般地在屋里旋转。3月15日晚的一个电话,郁闷中的徐望民匆匆穿衣出门。在凯旋路的西工大大酒店内,徐望民对着对面的女人开始诉苦。“徐惠,最近我被那个不争气的女儿搅得心烦意乱,连自杀的心都有了。”

时年35岁的徐惠是洛阳擎诚律师事务所的律师,徐惠人很仗义,而且有求必应。“要不,找个人把她教训一下,替你解解气?”临别时,徐惠掏着喝得酩酊的徐望民信誓旦旦。

第二天,徐惠果真给徐望民打来了电话,“哥,我有个朋友叫严华强,是洛阳市区数一数二的黑老大,昨晚我同他

说了,人家二话没说就答应了。”“真的?”被女儿搞得焦头烂额的徐望民,一听这消息立刻来了精神。“我看你既然这么生气,干脆让她在你眼前消失得了,免得看见又上火。”徐惠慢悠悠的腔调透出了她的老辣和城府。

第三天早上8点半,徐望民刚上班,徐惠就卷着一阵风进了门。“哥,那事定了吗?”徐望民的表情有些复杂,“你那朋友开价是不是太高了?容我想想。”“哎呀,别想了,人家保质保量啊,你只管上你的班吧。当晚在徐惠的安排下,徐望民和严华强见了面。

“哥,人家已经踩点就绪了,这两天就要动手。”20多天后的一个中午,正在单位午休的徐望民突然接到了徐惠的电话,不免惊出了一身冷汗。15分钟后,心急火燎的徐望民把徐惠约到了一家小饭店。“我看这些天他们一直没动静,不行那事就算了吧”“你想反悔?要知道严华强可不是好惹的。他若是日后去你们领导那儿告你,我可帮不了你啊!”

果然,当徐惠拨通了严华强的电话简单复述了徐望民的意思后,对方就在电话里骂开了,“王八蛋,老子盯梢盯得眼睛都快瞎了,他却想撤,没门!告诉你,不干也得干,赶紧给我送钱来!”隔着电话,严华强叫嚣的声音震得徐望民耳孔发麻。

5月12日下午,徐望民怀着极为复杂的心情来到了魏晓萍上班的唐工路手机专卖市场。当他看到正在柜台里忙碌着的魏晓萍时,心头掠过一丝不忍。可谁知魏晓萍抬眼望见橱窗外的徐望民时,竟走出来将一杯剩茶泼到他眼前……

被判死刑唤回女儿心

5月22日早上7点半,徐望民的手机狂响起来。“姓徐的,你的活已干完,赶紧给老子准备钱!”略带寒风的清晨里,严华强的这个电话听来尤为刺耳。

当日上午10点,徐望民筹了7000元钱赶紧托徐惠送去。谁知严华强一看钱来得这么容易,便露出狰狞本性。“告诉姓徐的,我一共4个兄弟忙前忙后,这点钱塞牙缝都不够,让他再拿一万来,否则老子就呆在洛阳不走了。”15分钟后,徐望民又派人送去了4000元。

徐望民事后向徐惠了解到,那天由徐惠把魏晓萍诱到出租车里,然后绑架至一出租屋。严华强及3个手下轮番殴打、恐吓魏晓萍,还给她注射了五支安定剂,最后一伙歹徒残忍地用枕头捂死了强烈挣扎的魏晓萍。当夜11点,众人把尸体抛在了宜阳一口枯井里。“天啊!手段这么残忍!”此时已大梦方醒的徐望民深知自己罪孽深重。

魏晓萍的尸体于2005年

乡村医生与一对古树的不了情

与树结缘

十年追问终知“芳名”

今年44岁的赖晓平,出生在湖北省监利县柘木乡赖桥村。这个村靠近长江,村中有一条弯弯曲曲的小河。赖晓平的家就住在河边,不远处有一座石桥通向河对岸。小时候,赖晓平非常喜欢和伙伴们一起跑过小桥,到桥边两棵古树下嬉戏玩耍。

这两棵古树是雌雄异株的“鸳鸯”树。雄的开花不结果,雌的结果不开花。两棵树肩并着肩巍然挺立,虬枝参天,树冠覆盖300多平方米。或许是见怪不怪,在村里人眼中,古树平淡沉默。赖晓平起初也没怎么关注。

1982年9月,赖晓平高中毕业后,回到家乡务农。一天,他和众多村民在长江边兴建的杨林山电排站挖地基。当他挥锄挖到17米深处时,锄头发出了钝响,引起了他的注意,就换把铁锹掘开泥土,不一会儿,面前竟然露出了一根根黑色的树干。在这些树干下面,赖晓平还发现了两根类似象牙的东西,后来分别送到中国历史博物馆和湖北省地质博物馆,经专家鉴定为距今至少2000万年的剑齿象牙。

赖晓平感到非常奇怪,虽然很难猜测树枝是何时埋到剑齿象牙边的,但可以想像,一定是在地下深埋了很多年,竟然神奇不腐!如果那两棵古树与此相同,它们叫什么名字?生长了多少年?

从1983年起,赖晓平不断往县城图书馆和书店跑,查阅资料。4年时间里,他几乎跑遍了城区大大小小的书店,

他是一位入不敷出的乡村医生,深深地“恋”上了村里的一对“鸳鸯”古树。23年来,为求证和保护濒临绝种的古树,他奔走呼号、散尽千金,足迹踏遍了大半个中国。有人称他“脑子有病”,有人对他肃然起敬。而他说:“古树是我今生的恋人,我的爱,将呵护它们万古长青!”

却没找到一本相关的书籍。很多村民嘲笑他“脑子木,有问题”或“不务正业”,都快奔30的人了,还没找到媳妇。

憨人有憨福,两年后,邻村一个模样大方的姑娘进了赖家的门。

1988年2月,赖晓平开始向监利县林业局写信,请林业人员帮他核查树名。然而,他陆续写了二十多封信,均杳无音信。1989年底,县林业局专家明确回复他,本县植物图谱上,对此树种尚无记录,因此也叫不出名字。

1992年,柘木乡实行农业结构调整,请来时任重庆师范学院植物研究所的教授周济联指导葡萄种植。赖晓平听说后喜出望外,骑自行车一路疾蹬到周济联的住所前,请他一定要抽出时间到现场去看一看古树。次日,周教授专程赶到村里,可是,见多识广的他,同样拿不准古树的名字。

1993年1月28日,赖晓平终于收到周济联寄来的《上海园林植物图谱》,他如获至宝,拿着图谱反复研究,细细比对。他觉得两棵古树的特征与图谱上的重阳木吻合。可是,书上的重阳树绿意葱茏,时值寒冬,村里的重阳树却叶落殆尽。近两个月的时间里,他天天往树边跑,好像瞅自己的新娘媳妇似的。好不容易熬到绿上枝头时,他高兴不已,再三比对照后终于确定它们就是

重阳树!

走南闯北

只为查清古树身价底细

在赖晓平的家乡,有一个动听的民间传说:元朝末年的一个深秋,朱元璋挥师湖广,讨伐陈友谅。军师刘伯温出营迎驾,先行至东湖北边,见两岸参天古木成双成对,“枝”态万千,顿觉此处不凡,乃风水宝地,遂取出罗盘察看地势。古树分南北两群,南如游龙昂首,青龙过江;北若鸾凤开屏,丹凤朝阳,乃龙凤呈祥之兆。刘伯温猛然想起陈友谅为本地人氏,心中一惊,遂令在北安营扎寨,将“龙首”、“凤头”分别砍开架桥渡河。当夜狂风大作,电闪雷鸣,一夜之间,树叶落尽。次日,只见河水夹裹着落叶顺流而下,如一条黄龙剥脱鳞甲,在水中呻吟哀鸣。刘伯温见此殊兆,心中大喜。于是,在桥上摆案祭天,迎候朱元璋,并告知破了陈友谅的风水。朱元璋龙颜大悦,挥师挺进,大获全胜。

古老的传说,虽为古树增添了神秘、沧桑的气息,却无科学性。1993年春季,大雨不断,导致重阳树前的部分护坡塌方,赖晓平在回填泥土时,清理发现了一个陶俑,两枚古币,以及一块明朝万历十年的刻字石碑,还有大量的元明时期的残缺瓷瓦。

千年重阳树,价值并不在

于它的古老,而在于它存世稀少。想到这里,赖晓平自然想到了外出考察、求证。

1994年底,经过走访省林业部门,查阅大量资料,赖晓平终于确定这对“鸳鸯”树在省内外绝无仅有。

1995年至1998年,他先后到广西、云南、重庆、四川、河南、河北、贵州等地,走访千家万户,并到当地林业部门求证当地气候特征、树种类别等。3年间,他行程5000公里,风餐露宿、忍饥挨饿,无一例外地证实都没有重阳树种。

2000年8月,赖晓平结束一个月的行程,从甘肃返回。推开家门,突发阑尾炎的妻子躺在床上痛苦地呻吟着,需要立即动手术。1000多元的手术费难住了这个七尺男儿。赖晓平直奔乡信用社,想再贷些款。好话说尽也无济于事,他累计欠下的1万余元贷款还没还上了。他只好又跑到几位要好的朋友处求援,总算及时为妻子筹到了救命钱。

妻子出院半个月后,赖晓平又揣着“骗”来的1000元钱,向陕西、新疆、西藏出发。

近10年时间,赖晓平足迹遍及全国17个省市,终于得出结论:村里的重阳树,是长江中下游仅剩的一个稀有树种,也是全国不可多见的千年古树。

护树不止

子女续写人树不了情

从最初“恋”上古树的那一天起,赖晓平一直没停止过对古树的保护。

上世纪80年代,村民在树下乘凉时,有人闲着无事就在树上刻字、剥皮,也有少数村民爬上树,砍掉部分树枝当柴烧。赖晓平看了,立马上前制止,时不时与人发生争执。他干脆找来若干个木板,刷上白漆,写上“请您止步”、“保护古树,人人有责”之类的提示语。伤害古树的的行为渐渐减少了。

1998年5月,村里与赖晓平交往颇深的一同姓兄弟,想打一件结实的木床,就打起了重阳树的主意。一天深夜,他带着两三个人爬上树,为防止树枝倒地时发生声响,他们打算先将要锯掉的树枝用结实的绳子系牢,等锯断后再轻轻往下放。哪知刚锯了几下,就被夜巡至此的赖晓平逮个正着。赖晓平严词喝止,并言明天一见亮就举报到林业局。对方认为赖晓平为了一棵树较真,“薄”了兄弟情分,小题大做,再说,古树又不是他家的,他凭什么“霸”着不放?两人对上了,差点动了手。

此事发生后,赖晓平更加提高警惕,将每晚一次的巡查改为两次。他还在古树四周,打下两米高的围桩,让旁人不能靠近它。赖晓平刚结婚的时

春节后被发现,打捞上来后已成一堆白骨。警方很快就怀疑是严华强等一伙惯犯所为,一张大网秘密撒开了。而这边,惶惶不可终日的徐望民在强做镇定地“挥洒”父爱,他一面托关系帮女儿安排工作,一边好言找人帮徐露介绍对象。

2005年4月23日上午,一身风尘的严华强从外地回来直闯徐望民的办公室。原来钱物挥霍殆尽的他,又想起了徐望民这棵摇钱树。“我的祖宗,你怎么又来了?”徐望民吓得茶杯都掉在了地上。这时,早已恭候严华强多时的公安人员破门而入,将这个身背3条人命的黑社会头子一举抓获。很快,徐望民和徐惠相继落入法网,同时严华强的三名手下毕海也一并归案。

出事后的徐望民非常痛悔自己的行径,忏悔的心一直折磨着他。他不止一次地对警察说,“我认罪,如果那两名在逃的凶犯归案请一定告诉我,只有到那时我的良心才会安宁。”

2005年12月,河南省高院依法下定裁决,以故意杀人罪判处严华强和毕海死刑,立即执行;判处徐望民和徐惠死刑,缓期2年执行。2006年4月,严华强和毕海执行死刑。

法官伙同律师雇凶杀人,这个案件在当地掀起了不小的震动。迫于种种压力,徐露曾离家出走,而且在外地打工的她也饱受心灵折磨。但这件事也让这个一直任性的姑娘变得成熟,她终于对父亲从先前的痛恨转化为了心酸。

2006年五一期间,徐露去监狱探望了父亲。“爸爸,我现在有对象了,你就放心好好改造吧。”闻听此言的徐望民已是老泪纵横……

志伟
(文中人物均为化名)